


 OFERTA SPONSORSKA 

Szanowni Państwo, 
 

Dokument, który trafił do Państwa rąk dotyczy 
projektu, który miałby na celu wspomaganie 
amatorskiej wrocławskiej drużyny koszykarskiej 
o aktualnej nazwie Łże Elity w dolnośląskich 
rozgrywkach WRONBA. 

Nasze zapytanie kierujemy do osób prywatnych 
lub podmiotów, którzy chcieliby czynnie wspomagać 
utalentowanych, ambitnych i doświadczonych 
koszykarzy. Państwa pomoc umożliwiłaby nam szanse 
na dalszy rozwój koszykarskich umiejętności 
oraz uprawianie widowiskowego sportu, do jakich na 
pewno zaliczyć należy koszykówkę.  

Niestety, ale naszych celów nie jesteśmy 
w stanie realizować bez Państwa wsparcia finansowego. 
Każda pomoc w znacznym stopniu umożliwiłaby nam 
wystartowanie w kolejnych rozgrywkach ligowych.  

Dla przyszłego Sponsora jest to szansa 
na otwarcie nowych perspektyw, które umożliwiają 
zapisanie się w świadomości nie tylko koszykarzy 
drużyny, ale i całego dolnośląskiego środowiska, 
które przez wielu fachowców uważane jest 
za największe w Polsce. Sponsor znalazłby się w gronie 
podmiotów gospodarczych, które stale się powiększa 
i za swój jeden z celów istnienia stawia wspieranie 
koszykówki na różnym szczeblu rozgrywek. 

W niniejszym dokumencie znajduje się krótka 
historia naszego klubu oraz oferta sponsorska, z której 
będą  mogli Państwo w pełni skorzystać. Wyrażamy 
nadzieję, że współpraca z Państwem pozwoli 
na obopólną satysfakcję, zwiększając z jednej strony 
szanse naszej drużyny na czołowe miejsce 
w rozgrywkach ligi WRONBA, jednocześnie 
wpływając na wzrost znaczenia Państwa Marki na rynku 
dolnośląskim i co ważniejsze na rynku krajowym. 
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Historia drużyny Łże Elity 

17 lutego 2006 roku z trybuny sejmowej Jarosław Kaczyński, podsumowując sto dni Kazimierza 

Marcinkiewicza, raczył użyć sformułowania „łże-elity” wobec, jak się wyraził „ordonku 

III Rzeczpospolitej”. Slogan późniejszego premiera nie obił się bez echa w amatorskiej koszykówce 

w stolicy Dolnego Śląska. Zainspirowały nas słowa tego posła i postanowiliśmy tak nazwać swoją 

drużynę – wspomina z uśmiechem kapitan drużyny Maciej Łączny. Drużyna Łże Elity została zbudowana 

na podwalinach innej drużyny, w której grali zarówno Maciej Łączny jak również Sebastian Łysiak. 

Drużyna w nowej nazwie wystąpiła od 24 sezonu. Zawodnicy tej ekipy przez długi czas nie potrafili 

wywalczyć awansu na wyższy szczebel rozgrywek. Jednakże przełom nastąpił w 28 sezonie, w ubiegłym 

roku. Wówczas do drużyny dołączył Piotr Huczak – aktualny trener drużyny Łże Elity. Od tego momentu 

drużyna zaczęła bronić zespołowo, poprawiono komunikację na boisku, ustanowiono również kilka 

generalnych zasad – jak na przykład zakaz rozmowy z sędziami podczas meczu – a także wprowadzono 

kilka bardzo użytecznych zagrywek. Taki układ zespołu spowodował, że drużyna nie mam jednego lidera 

w zdobywaniu punktów, a w zależności od przeciwnika aktywowane są różne opcje gry w ataku. 

Poza trenerem do drużyny przed 28 sezonem dołączyli: Piotr Wajerowski, Dawid Przystał, Michał 

Witkowski, oraz Rafał Słapa. Poczynione wzmocnienia walnie przełożyły się na formę i styl gry drużyny, 

która zwyciężyła zeszłoroczne play-offy, mimo wielu żądnych sukcesu rywali. W finale po zaciętym 

i emocjonującym boju drużyna pokonała B.C. Trzebnica 44:42, a najlepszym strzelcem meczu był Maciej 

Łączny. 

 Naszym celem na aktualny sezon w lidze WRONBA to walka w play-offach o awans do I-wszej 

ligi tychże rozgrywek. Po trzech spotkaniach drużyna nie doznała porażki, tracąc średnio tylko 32 punkty, 

co świadczy o bardzo zespołowej obronie wszystkich zawodników. Również taki sam cel został 

postawiony drużynie w Otwartych Mistrzostwach Wrocławia w koszykówce mężczyzn. 
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Na jakich parkietach gramy 

Czym jest WRONBA? 

WRONBA to Amatorska Liga Koszykówki. Największa w Polsce, zarówno pod względem liczby uczestniczących 
zespołów, jak też zasięgu terytorialnego. W ciągu roku rozgrywane są dwa niezależne sezony, w których wyłaniani 
są mistrzowie poszczególnych lig. W rywalizacji uczestniczy zazwyczaj około 80 zespołów i około 850 
zawodników z Wrocławia i okolic. W trakcie sezonu rozgrywanych jest mniej więcej 300 meczów, które kończy 
atrakcyjny Wielki Finał (rozgrywany w formie całodniowej imprezy). 
 
Historia 

W pierwszej edycji wystartowało 48 zespołów podzielonych na sześć grup. Punktualnie o 8.15 rano 8 października 
1994 roku rozpoczął się pierwszy mecz ligi WRONBA. W grupie A miał miejsce prawdziwy hit sezonu: spotkały 
się drużyny Basket Shop i Drink Team. Baskeciarze nafaszerowani jeszcze niedawnymi wówczas reprezentantami 
Polski, a po przeciwnej stronie sam ”Profesor” Dariusz Zelig (przyszedł do WRONBA jako żywa legenda- jeszcze 
rok wcześniej grał w eliminacjach mistrzostw Europy, a teraz każdy miał okazję zostać ogranym przez „profesora”. 
 
Duch postępu i nowe technologie 

Jednym z najważniejszych celów WRONBA jest inwestowanie w Internet. Piotr Peltz mówi: „W 1998 roku 
uruchomiliśmy własny portal, na którym zawodnicy, kibice i sympatycy ligi mogą na bieżąco śledzić wyniki, 
statystyki i wszystkie ciekawostki o WRONBA. Można postawić śmiałą tezę, że strona ligi WRONBA znajdująca 
się pod adresem www.pak.pl/wronba lub po prostu www.pak.pl to jeden z najlepszych własnych serwisów 
rozgrywek koszykarskich na świecie. Kiedyś szukaliśmy w sieci ile lig posiada tak bogate archiwum z wynikami 
i statystykami meczów z całej swojej historii. Udało się znaleźć dwie strony- naszą i NBA.com”. 
 
Prasa i telewizja 

W gazetach ukazało się ponad 500 artykułów relacjonujących przebieg rozgrywek WRONBA. Pisali 
o WRONBA m.in.: Gazeta Wyborcza, Słowo Polskie, Gazeta Wrocławska, Wieczór Wrocławia, Tygodnik Basket, 
Tygodnik Koszykówka i Słowo Sportowe. Część archiwalnych wycinków znajduje się na stronie internetowej w 
dziale „Było Grane”, a pełne archiwum jest dostępne do wglądu w biurze ligi. Ponadto relacje z najważniejszych 
meczów ligi WRONBA regularnie pojawiają się na antenie TVP 3 Wrocław. 

Dodatkowe informacje 

Więcej informacji o samej inicjatywie WRONBA może 
udzielić Prezes Ligi Piotr Peltz (tel: 603292956). Ponadto 
informacje można uzyskać poprzez email pisząc na adres: 
wronba@pak.pl (materiały pochodzą z witryny 
www.pak.pl/wronba) 

http://www.pak.pl/wronba
http://www.pak.pl
mailto:wronba@pak.pl
http://www.pak.pl/wronba


 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

   
 

  

 

 

 
   

 
 

  

 
 

Zauważyć można, że wiele firm, nie tylko z Wrocławia, ma swoich przedstawicieli w rozgrywkach 

WRONBA. Jest to doskonałe miejsce do reklamy. Powyższa lista obejmuje część firm, które tylko w ostatnim  

sezonie sponsorowały drużyny w niej występujące. 
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Do firm sponsorujących drużyny we WRONBA zaliczyć można między 
innymi: 
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Drużyna Łże Elity w mediach 
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Co potrzebuje amatorska drużyna koszykarska ? 
 

Na pierwszy miejscu należy postawić możliwość zgłoszenia drużyny do rozgrywek ligi WRONBA.  

Z faktem tym wiążą się opłaty licencyjne za pojedynczy sezon. Opiewają one na różne kwoty  

w zależności od szczebla rozgrywek. Opłaty te są wnoszone w ramach umowy sponsoringowej pomiędzy 

przedsiębiorstwem sponsorującym, a ligą WRONBA, czyli są łatwe do zaksięgowania dla potencjalnego 

Sponsora. Forma tejże umowy z ligą WRONBA pozwala na zakwalifikowanie takiego wydatku  

jako sponsoring otwarty (lub ogólny), który w przeciwieństwie do sponsoringu ukierunkowanego  

nie podlega ograniczeniom kwotowym. Oczywiście ostateczna decyzja, czy dane koszty można wpisać  

jako koszty uzyskania przychodu firmy należą do działu księgowego firmy sponsorującej. Kolejnym 

elementem są opłaty za wynajem sali gimnastycznej we Wrocławiu, na której odbywałyby się treningi 

drużyny raz w tygodniu po 1,5 godziny. Również chcąc godnie reprezentować firmę sponsorującą konieczne 

są dwustronne stroje sportowe z nadrukiem logo Sponsora. 

 

Poniżej przedstawione są wyszczególnione sezonowe koszty (5 miesięcy) związane z funkcjonowaniem 

drużyny: 

Lp. Nazwa kosztu Koszt jednostkowy Ilość Suma kosztów 
1 Opłata licencyjna ligi WRONBA ok. 120 zł. / zawodnika 12 1.450,00 zł 

2 Wykonanie kompletu 12-stu strojów 
koszykarskich z logo sponsora ok. 1000 zł / komplet 1 1000,00 zł 

   SUMA = 2.450,00 zł 
 

Do podanej ostatecznej kwoty kosztów należy doliczyć jeszcze koszt wynajmu sali sportowej  

we Wrocławiu, który może wynieść ok. 600 zł. miesięcznie, co przez 5 miesięcy wyniosłoby ok. 3.000 zł. 

 

Powyższe zestawienie kosztów przygotowane zostało tylko dla pojedynczego sezonu. Natomiast w roku 

rozgrywane są dwa sezony rozgrywek. Wówczas wartość ostateczna kosztów byłaby prawie dwukrotnie 

większa. Jednakże w przypadku całorocznego sponsoringu koszty zakupu strojów sportowych byłby 

ponoszony tylko raz.   

 

Oczywiście bylibyśmy również bardzo wdzięczni za pokrycie tylko pewnej części ponoszonych 

kosztów np.: opłaty licencyjne WRONBA czy wynajem sali gimnastycznej lub zakup strojów koszykarskich. 
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W jaki sposób możesz wspomóc naszą drużynę 



Co może zaoferować drużyna Łże Elity po zawarciu Umowy Sponsorskiej? 

1. Zmiana nazwy drużyny, na nazwę firmy sponsorującej. Jest to najbardziej wartościowa  

i trafiającą do najszerszej grupy odbiorców forma reklamy. Nazwa drużyny znajduje się na stronie ligi 

WRONBA, której grupa docelowa to nie tylko ponad 1000 zawodników ligi, ale także ich rodziny, 

kibice, inni sponsorzy czy dziennikarze. Ponadto nazwy drużyny podawane są na różnych forach 

internetowych, stronach innych drużyn oraz w mediach, co wielokrotnie zwiększa zasięg reklamy. 

2. Pokrycie połowy kwoty za wynajem sali gimnastycznej. 

3. Opłacenie wpisowego w rozgrywkach Otwartych Mistrzostw Wrocławia w koszykówce 

(www.omw.wroc.pl). Liga te byłaby wówczas kolejną grupą docelową do której kierowana byłaby 

reklama firmy sponsorującej. 

4. Reklamę na strojach sportowych w przynajmniej 14 meczach w sezonie z różnymi drużynami.  

5. Możliwość umieszczania nad ławką zawodników podarowanego lub zakupionego przez Sponsora 

banera reklamowego podczas wszystkich rozgrywanych meczach w obu wrocławskich ligach. 

6. Udostępnienie miejsc reklamowych na prywatnej stronie drużyny, której administracją oraz rozbudową 

zajmują się zawodnicy drużyny. Strona drużyny odwiedzana jest zarówno przez zawodników,  

jak też kibiców oraz rywali z ligi WRONBA. (www.basket.wroclaw.pl). 

 
Istnieje również możliwość dodania nazwy Sponsora do nazwy strony WWW oraz realizacja szaty 

graficznej zgodnie z ustaleniami z firmą sponsorującą. 

7. Po uruchomieniu nowego serwisu internetowego WRONBA - drużyny uczestniczące w rozgrywkach, 

otrzymały wsparcie w postaci możliwości umieszczania banerów i tekstów reklamowych sponsorów 

zespołu. Usługa "WRONBA plus sponsor" jest bezpłatna. Więcej informacji: 

http://wronba.pak.pl/ogloszenie/index/id/327 

KONTAKT: 

 Kapitan zespołu:  Maciej Łączny      tel. kom. +48502075282 lub  maciejlaczny@gmail.com 

  Przemysław Miga tel. kom. +48604191044 lub przemekmiga@gmail.com 
Sygnalizujemy również naszą gotowość do stawienia się na spotkaniu, aby odpowiedzieć na pytania, które mogły się nasunąć 

podczas lub po lekturze tego dokumentu. 
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